

白宫支持“大幅提高”原油泄漏赔偿责任限额,参院提出赔偿提案 7500万提至100亿



5日,工作人员展示被分解的原油。(新华社/法新)

新华社华盛顿5月5日电(记者任海军)美国白宫发言人罗伯特·吉布斯5日表示,白宫将支持“大幅提高”相关企业因原油泄漏应承担的赔偿限额。

“我们将支持大幅提高这一限额。”吉布斯当天在新闻发布会上说,“不过,(赔偿限额应提高到多少)我们并没有明确的数字。”

吉布斯重申,英国石油公司需要为墨西哥湾原油泄漏产生的所有费用“埋单”。

美国参议院民主党领袖哈里·里德当天也在一个新闻发布会上表示,支持一项将原油泄漏赔偿限额从目前的7500万美元提高到100亿美元的提案。

1989年3月24日,“埃克森·瓦

尔迪兹”号油轮在美国阿拉斯加州附近海域触礁,34万吨原油流入阿拉斯加州威廉王子湾,是迄今世界上最严重的原油泄漏事故之一。美国国会在这起事件后通过法案,要求肇事企业为清污和限制泄漏原油扩散“埋单”。不过法案规定,如果肇事企业不存在“大规模疏忽”,其“埋单”上限为7500万美元。

4月20日,位于美国路易斯安那州威尼斯东南约82公里处海面的一座钻井平台发生爆炸并起火燃烧,约36小时后沉入墨西哥湾。钻井平台的底部油井自4月24日起持续漏油,造成大面积原油污染。

这一钻井平台属于瑞士越洋钻探公司,由英国石油公司租赁。

图说天下



大选

5月6日,选民(右)在英国首都伦敦的一家投票站投票后离开。当天7时(北京时间14时),英国大选投票开始。(新华社发)



示威

5月5日,在希腊雅典,警方与示威者发生对峙。当日,雅典再次发生大规模抗议示威,抗议政府为换取国际援助而准备出台更加严厉的紧缩措施。极端分子向市中心议会广场附近的一家银行投掷燃烧瓶,引发火灾,造成银行内部3人死亡。(新华社发)

“五管齐下”遏制墨西哥湾油井漏油

据新华社伦敦5月5日电 英国石油公司租赁的一个海上石油钻井平台发生爆炸并造成墨西哥湾严重污染。该公司发言人瓦恩5日接受采访时说,目前还不清楚何时能够完全阻止漏油,计划用于彻底封死漏油井的减压井可能需两三个月才能完工。

英国石油公司曾发布公报说,正在漏油井附近打一口减压井,以在

海床下切断漏油井的油源,然后通过灌注特殊材料,彻底封闭漏油井。

除了这项耗时颇久的彻底解决办法外,英国石油公司现在还采取了在海面拦截油污、派船只收集油污、喷洒“分散剂”分解油污等措施。公司还计划利用大型铁罩罩住漏油点,然后用管道吸走泄漏出的原油。

由于原油泄漏会造成环境污

染并影响海洋渔业和旅游业,英国石油公司已经表示将进行赔偿,但瓦恩还是从公司的角度“澄清责任”。

他说,此次发生漏油事故的钻井平台是英国石油公司租赁瑞士越洋钻探公司的,爆炸和漏油是因为钻井设备中的一个“防喷阀”出了问题,越洋钻探公司应该为此负责,包括由此造成的11名工作人

员死亡的责任。

他说:“英国石油公司会对清理环境负责,而不是对(爆炸)这一事件负责。”

目前,墨西哥湾漏油井每天漏油量约80万升,英国石油公司现在为处理这一事故支付的费用每天超过600万美元,这还不包括正在施工中的减压井所需的1亿美元。

伦敦 “大象游行”

5月5日,在英国首都伦敦的伦敦塔桥前,健身的市民从彩绘大象模型旁经过。

250多尊彩绘艺术大象模型本周亮相在伦敦街头。这项名为“伦敦大象游行”活动由保护亚洲象的慈善组织发起,旨在引起人们对濒危亚洲象的关注。活动结束后,这些彩绘大象模型将全部拍卖,拍卖所得将用于亚洲象保护事业。

(新华社发)



内贾德:拉丹与布什是伙伴,他就在华盛顿 美国称,找遍犄角旮旯,拉丹不在我们这儿

新华社5月6日专电 美国广播公司电视台5日播出伊朗总统艾哈迈德·内贾德专访。面对镜头,他否认有关“基地”组织头目本·拉丹藏身伊朗的说法,相反,他断定“拉丹就在华盛顿”。

“确信无疑,他(拉丹)就在华盛顿。我听说,他就在那儿。”内贾德说,“因为他是(美国前总统乔治·W·)布什先生的伙伴。”

前来纽约联合国总部出席第八次《不扩散核武器条约》缔约国审议大会的内贾德说,布什和拉丹“过去其实是伙伴关系。你们知道,他们都在搞石油生意。拉丹先生从来不与伊朗打交道,只跟布什合作”。

内贾德曾多次质疑2001年“9·11”恐怖袭击事件的真实性,多次公开指责这起恐怖袭击事件实为“美国人的大骗局”。在5日

的采访中,他同样抛出类似观点。

内贾德说:“以抓住拉丹为由头,美国政府侵略了阿富汗。他们应当知道拉丹在哪里。如果他们不知道,他们为何进攻阿富汗?美国政府,能说点儿情报让我们知道吗?”

“只有在知道拉丹下落的情况下才可出兵,但美国人是先侵略后寻找目标的下落,这符合逻辑吗?”

内贾德反问。

就在专访播出后不久,美国国务院发言人菲利普·克劳利用调侃口气否认了内贾德的说法。

“我们听见伊朗总统说,拉丹在我们这儿,这是个新闻。”克劳利说,“所以,在过去几个小时内,我们在国务院内四处寻找拉丹,连犄角旮旯和砖头缝隙都找了。现在我们要说的是,拉丹不在我们这儿。”



就任

尼日利亚代总统古德勒克·乔纳森于当地时间5月6日宣誓就任总统。这是2010年4月12日乔纳森在美国首都华盛顿发表讲话的资料照片。(新华社/法新)

“黄衫军” 要求阿披实下台

据新华社5月6日专电 泰国民间政治团体人民民主联盟的支持者“黄衫军”6日要求总理阿披实·维乍集瓦下台,认为他不该屈从于“红衫军”的压力。

人民民主联盟的支持者多穿黄色衣服,因此被称为“黄衫军”。与“红衫军”反对阿披实政府的立场不同,“黄衫军”先前一直支持阿披实。

“黄衫军”成员6日指责阿披实举行国会下院选举的决定是屈从于“红衫军”的压力,还指责他与前总理他信的代表秘密接触。

“黄衫军”发言人卡达西拉当天说:“我们要求总理重新考虑并取消选举日期,要求总理下台以给他人让路。”

“红衫军”自3月14日开始在曼谷举行反政府集会游行,提出解散国会下议院并提前举行选举等要求。

阿披实本月3日公布一份政治和解路线图,说如果“红衫军”接受这一和解计划,自己将宣布解散国会下议院并于11月14日举行选举。